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ORD
på vägen

Guds ljus är en källa till hopp i en värld som 
upplevs som mörk. Ljuset Jesus Kristus har en 
övervinnande kraft som mörkret inte kan släcka. 
Varför tänder vi ljus på gravarna under Allhelgona-
helgen? För att hedra och minnas dem som gått 
bort, skapa en stämningsfull och högtidlig 
atmosfär, som en symbol för evighet och saknad. 
Alla helgons dag påminner om att gudstjänst-
gemenskapen sträcker sig genom tid och rum.  
I nästan varje gudstjänst tänder vi ljus. Ljus för 
dem som inte längre finns ibland oss. Ljus för 
oss själva och ljus för alla som behöver ett ljus i 
mörkret.    

”Tog jag morgonrodnadens vingar, gick jag till 
vila ytterst i havet, skulle du nå mig även där 
och gripa mig med din hand. Om jag säger: 
Mörker må täcka mig, ljuset omkring mig bli 
natt, så är inte mörkret mörkt för dig, natten är 
ljus som dagen, själva mörkret är ljus.” 
(Psaltaren 139:9–12) 

Det är nöd och krig i världen och jag tänker om 
och om igen att Gud är ljus och att Guds ljus inte 
kan besegras. 
Det finns alltjämt hopp. 
Hopp om en ljusare värld. 
Det finns ord som tänder ljus i en annans ögon 
och det finns ord som släcker. 
Låt oss vara ett ljus för varandra, 
Låt oss sprida ljus på vägen. 
Väl mött i våra kyrkor och kapell, i våra 
verksamheter och där vi möts, ansikte mot 
ansikte. 

Malou Wirström 
Kyrkoherde

”Och ljuset
lyser i mörkret, 

och mörkret har
inte övervunnit det” 

 (Johannesevangeliet 1:5)

En önskan till Er alla om
Guds frid, en God Jul 

och ett Gott Nytt Välsignat År!
Alla medarbetare i 

Lima-Transtrands församling

Jul & Nyår
Onsdag 24 dec Julafton	
11.00	 Julkrubba Lima kyrka
13.00	 Julkrubba Sälens fjällkyrka
21.00	 Julkvällsgudstjänst 
	 Rörbäcksnäs kyrka
23.30	 Midnattsmässa 
	 Tandådalens fjällkyrka

Torsdag 25 dec Juldagen	
6.00	 Julotta Lima kyrka
8.00	 Julotta Sälens fjällkyrka
9.00	 Julotta Sörsjöns kapell

Fredag 26 dec Annandag jul	
11:00 	 Dans kring granen 
	 Tandådalens fjällkyrka 
19.00	 Julens sånger och psalmer 
	 Sälens fjällkyrka

Onsdag 31 dec Nyårsafton	
16.00	 Nyårsbön 
	 Tandådalens fjällkyrka
Torsdag 1 jan Nyårsdagen
11.00	 Gudstjänst sammanlyst 
	 med Malungs Församling. 
	 Rörbäcksnäs kyrka

Öppet Hus
Tandådalens fjällkyrka
Kom i julstämning med oss
fredagen 19/12 kl.10.00-16.00

Lotterier
Glögg Erbjudanden

i Caféet
Julpyssel

Julmusik Eldkorgar

HantverkJulinspirerat fika Julklappstips

Vasalopps-
ceremoni

 Lördag 21 feb.
kl. 18.00 

Transtrands kyrka

Välkomna! 

I natt vaknar miljontals människor till 
ljudet av krig och konflikt. Swisha din 
gåva för fred till 900 1223.

Sprid ljus 
i mörkret

9001223

Julinsamling annons
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5,4 miljoner medlemmar.
Svenska kyrkan är Sveriges största medlemsorganisation.



Vår vackra församling som sträcker sig från Lima i  
söder upp till Sörsjön i norr består av stora geografiska 
områden, flertalet fastigheter, platser att få minnas,  
andas och reflektera på men framför allt så har vi 
våra fantastiska medarbetare. De som skapar magi i 
kyrkorummen, som öppnar upp, möter och finns där 
för alla som vill komma in en stund i värmen och ge 
själen en tid för återhämtning. 
Bland dem finner vi en kyrkoherde, präster, peda-
goger, administratörer, vaktmästare, husmödrar och 
lokalvårdare samt de som ideellt ställer upp för vår 
församling. Var och en fyller en viktig funktion i 
denna organisation. De jobbar med den dagliga drif-
ten och fyller kyrkans rum med kärlek och själ och 
bidrar till att våra kyrkor är en levande mötesplats. 
En stor del av verksamheten handlar om att förvalta, 
underhålla, planera men även effektivisera våra oli-
ka enheter bland annat ur ett ekonomiskt perspek-
tiv och ur miljösynpunkt. För att få en hållbar kyrka 
som på sikt kan leva vidare till våra efterkommande 
krävs därför en organisation utöver det vanliga. Det 
är du som församlingsmedlem som bidrar till att 
kyrkan lever vidare och för att få en hållbar ekono-
mi, struktur och bra arbetsmiljö så behövs även en 
bra styrning och ett fint ledarskap.
Det högsta beslutande organet inom församlingen är 
kyrkofullmäktige vilken består av 15 förtroendevalda 
församlingsmedlemmar plus ersättare. De träffas två 
gånger per år och fattar beslut i de frågor de är ålag-
da enligt kyrkoordningen. Som exempel kan nämnas  
frågor gällande större investeringar, fastställa bud-
get och även utse vilka som ska jobba i kyrkorådet 
med de mer operativa frågorna. 
Kyrkorådet är alltså den grupp som löpande under 
året jobbar tillsammans med kyrkoherden med diverse  
frågor inom verksamheten. Vi följer församlingens  
ekonomiska ställning, ser över investeringar, planering 
av underhåll, förberedelse av diverse beslutsunderlag 
till kyrkofullmäktige som budget samt att vi tar beslut 
inom de ramar som givits oss via kyrkoordningen. 
Vi vill med denna lilla inledning presentera vilka vi 

är som sitter i kyrkorådet och ge er en inblick i vilka 
frågor vi har haft på vår agenda, vad vi jobbar med 
för tillfället och lite vad som händer framöver inom 
vår församling där vi är engagerade.
Kyrkorådet träffas varje månad ca 10 gånger per år 
och består i skrivande stund av 7 ledamöter inklusive  
kyrkoherden:
Magnus Wieselqvist, ordförande
Victoria Backlund, vice ordförande
Erik Gustafsson, ledamot
Anneli Lundin, ledamot
Barbro Samuelsson, ledamot
Anna Thorsell, ledamot
Malou Wirström, kyrkoherde

Vi har även ersättare som ibland får hoppa in på våra 
platser när livet kommer emellan.
På de senaste kyrkoråden har vi framför 
allt jobbat med budgeten för 2026 både 
gällande församlingen i stort och 
begravningsverksamheten. 
Arbetet och diskussionerna har löpt på 
bra, det har diskuterats allt från upp-
datering av vår bil- och maskinpark till 
underhållsåtgärder på våra fastigheter. 
Vi har haft till diskussion huruvida 
transport av stoft och aska ska ske fram-
gent till ceremonilokal och krematorium. 
Sedan något år tillbaka har vi även tagit 
beslut att investera våra likvida medel i 
fonder och aktier. Vi följer detta 
kontinuerligt tillsammans med vår 
engagerade bankkontakt Björn 
från Swedbank som håller oss 
uppdaterade om världsläget och 
ger råd hur vi bör tänka i tider 
som dessa.

Varma hälsningar från era förtroendevalda i 
Kyrkorådet Lima-Transtrands församling

Ni hittar alla våra protokoll från kyrkorådet på: 
www.svenskakyrkan.se/lima-transtrand-salen/om-oss

Kyrkorådet
har ordet
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Victoria Backlund
Runa Gunnarsson
Erik Gustafsson
Idar Gustavsen*  
Jonas Gustavsson
Per Gunnar Halvarsson Lill*
Eva Helje

Emma Igelström
Charlott Karelius
Brittmari Karlsson*
Jennifer Karlsson
Joel Krigström*
Hans Lind
Anneli Lundin

Maria Olsson
Patrik Persson*
Barbro Samuelsson
Anna Stockhaus
Magnus Larsson Wieselqvist
Debbie Winarve
*Ersättare i kursiv stil

Dessa är invalda i kyrkofullmäktige 2026-2029
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Varje människa är en 
ljusbärare

Ljuset har alltid symboliserat det 
goda, det trygga. Inte så märkligt kan 
man tycka då man helt enkelt inte 
ser så bra i mörker. Man kan trampa 
snett, ramla över en kant, bli över-
fallen av något mörkerseende rov-
djur. Förr i tiden, innan vi lyste upp 
natten med artificiellt ljus hölls alla 
viktiga sammankomster, ceremonier 
och festligheter i ljuset av fullmånen. 
Man kan ju tro att det var av någon 
särskild symbolisk betydelse men det 
var rent krasst av praktiska skäl. När 
man efter festligheterna skulle traska 
hem ledsagades man av månen. Utan 
den - kolsvart. Vilse.
Visst kunde man ledas av någon  
anförare med en fackla vars steg man 
följde. Denna ljusbärare skingrade 
mörkret med en enda ljuskälla.

En annan som åtog sig uppdraget 
som ljusbärare är Jesus. Och det 
gjorde han ordentligt; bland annat 
står det i Johannesevangeliet 8:12 att 
Jesus säger ”Jag är världens ljus. Den 
som följer mig skall inte vandra i mörkret 
utan ha livets ljus.”
Det kan betyda att om vi lär oss av 
hur Jesus levde, hur han tog hand 
om dem som var fattiga och utstötta 
som ingen annan ville umgås med, 
så sprider vi ljus i världen. Det gör vi 
också när vi tar hand om världen, om 
Skapelsen och om oss själva.
Ljus och mörker är som nämnts vik-
tiga symboler för oss människor.

I Johannesevangeliet 1:5 läser vi ”Och 
detta är det budskap som vi har hört av 
honom och förkunnar för er: att Gud är 
ljus och att inget mörker finns i honom” 
I Bibeln används dessa symboler 
många fler gånger. 
Efesierbrevet 5:8-9 ”En gång var ni 
mörker, men i Herren har ni nu blivit 
ljus. Lev som ljusets barn – ljuset bär 
frukt överallt där det finns godhet, rätt-
färdighet och sanning:”
Ljuset kan också vara en symbol för 
insikt och förståelse. Kanske har du 
hört uttrycket ”Kasta ljus över”, som 
just betyder att synliggöra och göra 
något tydligt. När Jesus säger att han 
är världens ljus, kan det kanske ock-
så betyda att han synliggör vad som 
är viktigt i livet, nämligen kärleken. 
Den som kanske finns där redan, 
men som inte syns förrän vi lyser upp 
den.
Ljusbärare kan också ses som någon 
som sprider kärlek i en mörk tid. Att 
vara ljus i en mörk värld - goda hand-
lingar ger ringar på vattnet.
Ljuset som källa till hopp och kraft- 
ett enda ljus kan lysa upp ett helt 
rum. Ett enda ljus kan fördriva mörk-
ret – något man ofta ser i sagornas 
kamp om ont och gott, hur hopplöst 
det än verkar segrar det goda till sist. 
Ofta är det en till synes oansenlig 
person som blir den avgörande fak-
torn i besegrandet av det onda. Den 
lilla, enskilda människan har styrkan 
att skingra det onda, är ljuset med 
kraften att förflyktiga det mörka.  
Tänk David och Goliat. 
Tänk Bröderna Lejonhjärta vars 
skapare Astrid Lindgren själv var en 
ljusbärare av rang.
En annan välkänd bärare av ljus 
är Lucia. Aldrig är det så mörkt i 
Sverige som i luciatid. Genom lucia- 

ljuset försvinner inte mörkret, men 
det lyser upp och kommer med ett 
trotsigt hopp om att mörkret inte har 
sista ordet. Historien om Lucia har 
många bakgrunder historiskt, men 
kanske är det just helgonet Lucias 
kamp för sitt liv, sin tro, sin kropp 
och sin värdighet som gjort att vi nu 
firar henne med en stor ljushögtid.
Många är de historiska och mytiska 
figurerna som på ett eller annat sätt 
bringat ljus i mörkret, skingrat det 
onda med godhetens ljushet. Men 
var och en av oss, alla, kan sprida ljus 
och vara ljusbärare för varandra.
Vad innebär det då att vara ljus i en 
mörk tid? Jo, att man helt enkelt är 
snäll, stöttar och hjälper varandra 
utan att förvänta sig något tillbaka, 
att man står upp för de utsatta och 
förmedlar hopp.
”Så enkelt - och så svårt - är det nog 
till slut: snällhet är det största vi kan  
erbjuda vår omvärld, och oss själva”.
(Stefan Einhorn)
En och annan av oss har nog sagt:  
”Du lyser upp tillvaron för mig.”
Så lys upp någon annans tillvaro. 
Var någons ljus. Och var snäll.  

Ljusbäraren i kyrkan
Idén till ljusbäraren kom från Martin 
Lönnebo (då präst, senare biskop i 
Linköpings stift). Martin Luther King Jr 
skulle deltaga vid Kyrkornas Världsråds 
Generalförsamling i Uppsala 1968 men 
sköts till döds innan dess. Martin Lön-
nebo initierade en kollekt till Folkför-
soningens träd vilket kom att bli den 
första ljusbäraren. Från Uppsala dom-
kyrka spreds sedan denna praktiska 
symbol till kyrkor landet runt. Varje dag 
tänder tusentals människor ljus i dessa 
för att skingra mörkret och ingjuta 
mod och hopp i sig själva och andra.  

Jag är
världens ljus
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Övriga verksamheter

Julkonserter& Evenemang
	 	    

Musikkvällar
Torsdagar kl.19.00	 	    

December 
Tisdag 2 	
19.00	 Andakt Sälens fjällkyrka
Söndag 7 	
11.00	 Gudstjänst Rörbäcksnäs kyrka
Tisdag 9	
19.00	 Andakt Tandådalens fjällkyrka
Söndag 14	
18.00	 Luciafirande med Gudstjänst 
	 Lima kyrka
Tisdag 16	
19.00	 Andakt Sälens fjällkyrka	
Söndag 21	
11.00 	 Mässa Tandådalens fjällkyrka
Onsdag 24 Julafton	
11.00	 Julkrubba Lima kyrka
13.00	 Julkrubba Sälens fjällkyrka
21.00	 Julkvällsgudstjänst 
	 Rörbäcksnäs kyrka
23.30	 Midnattsmässa 
	 Tandådalens fjällkyrka
Torsdag 25 Juldagen	
6.00	 Julotta Lima kyrka
8.00	 Julotta Sälens fjällkyrka
9.00	 Julotta Sörsjöns kapell
Fredag 26 Annandag jul	
19.00	 Julens sånger och psalmer 
	 Sälens fjällkyrka

Söndag 28	
11.00	 Mässa Transtrands kyrka
Tisdag 30	
19.00	 Andakt Sälens fjällkyrka
Onsdag 31 Nyårsafton	
15.00	 Nyårsbön Tandådalens fjällkyrka

Januari
Torsdag 1	 Nyårsdagen
11.00	 Gudstjänst sammanlyst med 
	 Malungs Församling. 
	 Rörbäcksnäs kyrka
Söndag 4	
11.00	 Gudstjänst Sälens fjällkyrka
Tisdag 6	
11.00 	 Gudstjänst Tandådalens fjällkyrka
Söndag 11	
11.00	 Mässa Tandådalens fjällkyrka
Tisdag 13	
19.00	 Kvällsmässa Sälens fjällkyrka
Söndag 18	
11.00	 Gudstjänst Lima kyrka 
Tisdag 20	
19.00	 Kvällsmässa Tandådalens fjällkyrka
Söndag 25	
11.00	 Mässa Sälens fjällkyrka
Tisdag 27
19.00	 Kvällsmässa Sälens fjällkyrka

Februari
Söndag 1	
11.00	 Gudstjänst Tandådalens fjällkyrka 
Tisdag 3	
19.00	 Kvällsmässa Tandådalens fjällkyrka
Söndag 8
11.00	 Gudstjänst Lima kyrka
Tisdag 10	
19.00	 Kvällsmässa Sälens fjällkyrka
Söndag 15	
11.00	 Gudstjänst Sälens fjällkyrka
Onsdag 18	
19.00	 Askonsdagsmässa Sälens fjällkyrka 
Söndag 22	
11.00	 Mässa Tandådalens fjällkyrka
Tisdag 24	
19.00	 Kvällsmässa Sälens fjällkyrka		
Lördag 28	
19.00	 Vasaloppsvesper 
	 med Särna Engerdal spelmän
	 Transtrands kyrka
19.00	 Vasaloppsvesper  
	 med Barnkören och DaCapo-kören. 
	 Lima kyrka
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Orden är Jesu´ och påminner oss om att hur mörkt 
saker och ting än verkar finns det ändå ett ljus som lyser 
starkare! Församlingens barnkör har precis uppfört en musi-
kal med titeln Ängel utan vingar. Budskapet är kort att Guds 
änglar är utsända för att hjälpa oss människor när vi ber om 
hjälp. Barnen gjorde det otroligt bra!

Vi går in en tid då vi kommer att tända många ljus i våra kyr-
kor, både i samband med allhelgonahelgen, sedan lucia och 
jul. Våra lucifiranden kommer att vara både i Transtrands 
och Lima kyrka med barn och ungdomar från trakten. 
Låt ljusen som tänds vara en påminnelse av Jesu ord, du är 
aldrig ensam, det finns någon som hör och förstår.

Michel Wiehe sjunger i sången Ljuset: 

Vaktmästeriet
Nu håller vi som bäst på att ställa om från 
sommarskötsel till vinterunderhåll av våra fina 
kyrkogårdar med allt som hör där till.
Under vinterhalvåret så servar vi och uppdate-
rar våran maskinpark utöver vinter-underhållet, 
så när våren och sommar kommer åter står vi 
redo igen.
För Er som undrar och funderar vad som 
händer med tornuret i Lima kyrktorn är sedan 
en tid tillbaka ansökan inskickad till Länsstyrel-
sen om att få byta ut det trasiga centrumur-
verket till ett nytt. 
Under utredning är även fasaden på kyrktornet.
Övriga kyrkor mår bra, orgeln i Lima kyrka har 
under hösten genomgått rengöring och även 
blivit stämd. Dock fick vi avslag på vår bidrags-
ansökan om renovering av Transtrands kyrk-
torn, ny ansökan kommer att lämnas in.

	                  Vaktmästarna

”Jag är världens ljus. Den som följer mig skall inte 
vandra i mörkret utan ha livets ljus” (Joh 8:12)

”Vi är en sekund i epokernas ström, 
men vårt liv är en oersättlighet 
Så innan min låga flämtar till, 
och skymningstimmen tiger still
Vill jag vara ett bloss, för de som följer oss 
En tid, ett ljus på deras stig 
En tid, ett ljus i deras liv
Sådan är vår bön,”
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Erica Wennström HUSMOR

Från

Hej! 
Erica heter jag och kommer ursprung-
ligen från Borlänge, men har bott i Sälen 
i över 20 år. Jag bor i Transtrand tillsam-
mans med mina två barn. 
På fritiden tar jag hand om barn, hus och 
hem, träffar gärna vänner och under hös-
ten är jag ute i skogen så ofta jag bara kan.

Jag arbetar som husmor i Tandådalens 
fjällkyrka, vilket jag tycker är väldigt roligt.
Jag trivs som bäst när det är liv och 
rörelse omkring mig och uppskattar 
gemenskap och möten med andra 
människor.
Vi ses i Tandådalens fjällkyrka!

1 miljon
konsertbesökare per år.
Svenska kyrkan är Sveriges

största konsertarrangör.

Vad blir det för ord
på den gula raden?

Kyrkfrukost
10 december, 21 januari, 11 februari. Kl. 9.00, Rörbäcksnäs kyrka. 

Körer 
Startar upp vårterminen v. 3

After School
Måndagar kl. 15.00 Lima UG. Startar v. 3

Öppen förskola
Måndagar kl. 10.00-12.00 Insidan, Lima kyrka. Startar v. 3

Barnaktiviteter
Tandådalens fjällkyrka. 
Torsdagar vissa veckor under vintern. 
Se affischering.

Måndagsträffen
Måndagar kl. 13.00. Startar v. 3
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12 februari	
19.00 Tandådalens fjällkyrka.
Kiryl Herold. 
Orgel och pianomusik

19 februari	
19.00 Sälens fjällkyrka.
Sånger om kärlek! 
Sång, gitarrer och bas.
Roger (den rockande prästen), Daniel och Jakob

26 februari	
19.00 Tandådalens fjällkyrka.
Folkmusikgruppen Lajk från Malung.

Luciafirande 
Lördag 13 december kl 18.30 i Transtrands kyrka
 Sälens-Transtrands Lucia och bygdens barn
Söndag 14 december kl 18.00 i Lima kyrka 
Bygdens barn från åk 2
Luciafirande med Gudstjänst.  

Julkonserter & Öppet hus 
Onsdag 17 december kl 19:00 i Sälens fjällkyrka 
DaCapo-kören och Kiryl Herold
Fredag 19 december kl 10-16 i Tandådalens fjällkyrka 
Öppet hus. Kom i julstämning med oss. 
Söndag 21 december kl 18:00 Lima kyrka
Countrykväll i juletid med North Paw.
Alla intäkter går till Cancerfonden
Fredag 26 december kl 11:00 i Tandådalens fjällkyrka
Dans kring granen

Inför vasaloppet
Lördag 21 februari Transtrands kyrka kl. 18.00 
Ceremoni för Vasaloppet
Lördag 28 februari i Transtrands kyrka kl. 19.00
Vasaloppsvesper med Särna-Engerdal spelmän. Transtrands kyrka
Lördag 28 februari i Lima kyrka kl. 19.00	
Vasaloppsvesper med Barnkören och DaCapo-kören.

Morskan Som vanligt har vi personalkvällar för säsongs-
personal tillsammans med Morskan i 
Tandådalens fjällkyrka; 
Sön 18/1 Stöten, Mån 19/1 Tandådalens fjällkyrka, 
Tis 20/1 Kläppen, Mån 9/2 Tandådalens fjäll-
kyrka, Sön 15/3 Stöten, Mån 16/3 Tandådalens 
fjällkyrka, Tis 17/3 Kläppen

Håll utkik på Morskans Facebook: 
Morskan: mottagning för unga vuxna i Sälenfjällen.



Kom ihåg att alla är välkomna 
att delta i vår församling; bli kyrkvärd, gör punktinsatser, skriv något i Kyrksurret eller tipsa om något du vill ha med.

• Hemsida: www.svenskakyrkan.se/lima-transtrand-salen. 

• Facebook: Lima-Transtrands församling med Sälen och Tandådalens fjällkyrkor

Ring, mejla eller titta in till expeditionen i Prästgården i Lima måndag till fredag 10.00 - 16.00

• Telefon 0280-59 31 00 •  E-post lima-transtrand@svenskakyrkan.se

 

ODR Samhällsinformation

Öppet dagligen: 10.00-16.00
OBS! Julafton 10.00-14.00
Kyrksoppis
Onsdagar 11.30-14.30. 95 kr 
Soppa inkl. bröd, smör, bordsvatten, te el. kaffe.
Måndagssoppis
Från och med 12 januari 2026 
Varmt välkommen!  

Tandådalens Fjällkyrka med Café

Fjällkyrkan med
det lilla extra

”
”

I båda våra fjällkyrkor kan man hela
veckan läsa söndagens bibeltext, 

Bönestenar för bön & tacksamhet finns
också att låna för den som önskar.

Var snälla  mot varandra!
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Luk. 2:1-20 kallas även?
SURRKRYSSET 300 000 gudstjänster per år firas i Svenska kyrkans kyrkor.

Luk. 2:1-20
kallas även?


